
Referat af generalforsamlingen den 21. januar 2025 KL 12 i foreningen 
Foldning.dk 

Til stede var: 

Fysisk: Erik Rønholt, Hans Dybkjær, Helle Ehlers, Inger Eibye, Kirsten Friis, Margot 
Schmidt, Netka Bach, Trine Walter. 

Online: Hans-Christian Poulsen, Anja Birk, Troels Jensen, Yukari Rikukawa. 

Referent: Forberedelse og korrektur Birgitte Moore. Noter Hans Dybkjær. 

I det følgende er alle undertiden benævnt ved fornavne.  

Dagsorden var følgende: 

1. Valg af dirigent 
Hans blev udpeget som dirigent. Ifølge vedtægterne skal generalforsamlingen indkaldes 
med 3 ugers skriftligt varsel. Dette er sket ved e-mail dateret 29. december 2024.  
Generalforsamlingen var derfor lovlig og beslutningsdygtig.  

2. Formandens beretning 
I året 2024 deltog vi i J-popcon, Sakurafestival og Kulturhavnfestival København 
(arrangeret af Troels). Det var som altid spændende. Desværre har Københavns 
kommune trukket stikket til Kulturhavnsfestival og dermed tabt den enorme, frivillige 
indsats.   

Erik, Troels, Netka, Helle og jeg havde en spændende deltagelse i en reklamefilm i et 
kolonihavehus på Amager for RealDania som havde en kampagne for at støtte 
foreningshuse. Vi sad fem mand i et minikøkken og foldede, mens en af filmfolkene lå 
under bordet og rystede det når et "tog" kørte forbi vinduet.  

Jacob og jeg lavede workshop for tre hold familiedagsdeltagere fra RealDania i Byens 
Hus Gentofte. Det gik fint.  

Der var tre Zoom-møder, lidt færre end normalt, og ud over generalforsamlingen kun et 
foldemøde, også hos Hans, ud over selvfølgelig at vi har åben workshop hver onsdag 
14-20 i Byens Hus i Hellerup, kun 300 m fra stationen. Typisk er der voksne 
(pensionister) kl. 14-15, familier med børn kl. 15-17:30, og voksne fra 17-20. I år har der 
typisk været 5-8 deltagere, lidt færre end sidst, bl.a. fordi børnene har fået nye skemaer. 

Ud over foldesamvær har Byens Hus også foreningens bogsamling og papir stående. 
Yukari og Hans Christian har doneret et antal spændende, japanske origamibøger og en 
del interessant papir. Foreningen siger mange tak og håber at se dem jævnligt 
fremover.  



Ideer til hvordan vi kan lave mere for medlemmer ud over landet, uden for Gentofte, 
efterlyses. 

Man er meget velkommen til at etablere begivenheder og projekter i sit lokalområde. 
Foreningen skal nok støtte med netværk og materialer. 

Helt personligt har Hans udgivet hele fire origamibøger i året, der gik. To af dem er 
Fugle i origami på dansk og på engelsk, mens de to sidste, Fold med de små og Fold og 
leg, er målrettet børn. Husk at medlemmer får en klækkelig rabat. 

3. Regnskabsaflæggelse 
Ved Trine Walther. 

Regnskabet udgøres af udskrift af bevægelserne på foreningskontoen, se bilag 1. 

Helle Ehlers er revisor. 

Note: Hans mangler at trække 1337,- til webhotel og domæne for 2024. 

Vi har tjent penge på at bidrage til reklamefilm for RealDania/Thirsty Film 5.000,- og for 
workshop for RealDania/Bark Rådgivning/Byens Hus 4.000,-. 

Der er 26 kontingentindbetalinger i 2024. Hertil kommer nogle fra sidst på året 2023 der 
også gælder som kontingent i 2024. 

 Det aftaltes at Trine skulle sende regnskabet digitalt til Hans.  

Helle Ehlers, der er revisor, havde ingen kommentarer til regnskabet. 

Generalforsamlingen godkendte herefter regnskabet for 2024.  

4. Indkomne forslag 
1. Helle: Især til medlemmer ude i landet. Kontakt Ældresagen, og spørg om der vil være 
interesse for at der rundt om i landet kan dannes smågrupper, hvor nogle medlemmer 
kan undervise i foldning? 

Noter: Det kan man altid gøre. Helle har selv gjort det med Ældresagen. De findes i hele 
landet og lægger lokaler til, men i øvrigt kan man gøre det med hvad der findes. Fx 
mødes Hans med en gruppe blinde på IBOS, blindeinstituttet. 

Generalforsamlingen vedtog at man fint kan gøre det med navnet foldning.dk i ryggen 
og opfordrer alle til at lave lokale aktiviteter. 

Generalforsamlingen vedtog at lokale grupper, helt ned til en person, kan få et 
papirlager til lokale aktiviteter med folk udefra.  

Note: Inger nævnte at ved længerevarende workshops med større papirforbrug per 
person, bør man lade ikke-medlemmer betale et beløb til materialer. 

http://foldning.dk


2. Helle: At vi tilsammen kan lave et større projekt, ligesom dengang vi lavede 
dinosauren. Det kan også være en by, en zoologisk have eller lignende. 

Noter: Historien om dinosauren er fortalt her: https://papirfoldning.dk/blog/?p=434   

Foreningen er medlemsdrevet. Hvis man får den rigtige ide, har bestyrelsen mandat til 
at beslutte budgetrammen.  

Ikke noget at beslutte (se dog næste punkt), men generalforsamlingen opfordrer til, at 
man udnytter muligheden. 

3. Hans: Afsæt 5.000,- til workshop med nogle udefra. Bemærk at budgetoplægget har 
underskud i forvejen, kom gerne med forslag til indtægter, fx biblioteksworkshops. 

Noter: Hans nævnte at eftersom bestyrelsen har mandat til at vedtage udgifter af den 
størrelse, er det mere ment som en opfordring. 

Generalforsamlingen vedtog at synliggøre opfordringen (som også dækker forslag 2) ved 
at afsætte 5.000,- i budgettet. 

4. Troels: Det foreslås at nedsætte et udvalg som indkøber trøjer med påtrykt 
foreningsnavn og grafik. Trøjerne er beregnet til arrangementer og gives uden betaling 
til medlemmer, som deltager i eksterne arrangementer. Det vil dels gøre det nemmere 
for publikum, hvis vi er "uniformerede" til arrangementer, og dels vil det give 
foreningens medlemmer et incitament til at deltage aktivt ved arrangementer. 
Forslagsstiller melder sig til at lede udvalget som, hvis forslaget stemmes igennem, 
nedsættes straks. Budgetforslag: 2.000 kr./10 trøjer. Finansieringen kan dækkes af 
foreningens eksisterende midler, hvorved der formelt budgetteres med et underskud. 

Der behøver egentlig ikke være et udvalg - jeg kunne sådan set bare gøre det selv. Men 
et udvalg giver jer andre en mulighed for medbestemmelse. Og så går jeg ikke meget op 
i nogle, for visse sikkert meget vigtige, aspekter: Jeg har ikke selv nogen stærk mening 
om, hvad der skal trykkes på trøjerne (ud over foreningens navn), og jeg er så godt som 
ligeglad med farve, model, osv. , på trøjerne. Så jeg ville skulle have hjælp til begge dele 
- og så praktiske detaljer omkring køb på foreningens vegne. 

Noter: Der var mange forslag til hvordan og bred opbakning. Vi diskuterede om ikke-
medlemmer skulle kunne købe trøjer, men forkastede ideen da der vil være for meget 
administration. 

Generalforsamlingen vedtog at afsætte 3.000,- i budgettet til dette og at nedsætte et 
arbejdsudvalg med Troels som formand til at gennemføre det. Ingen konkret deadline, 
men fint hvis det kan nås inden Sakura-festivalen. 

Generalforsamlingen vedtog, at medlemmer kan få en trøje hvis de deltager i et 
offentligt arrangement, eller ved at betale 50 % af kostprisen for trøjerne. 



5. Fastsættelse af kontingent 
Generalforsamlingen vedtog uændret kr. 100 for voksne og 30 kr. for under 18.  

Kontingentet til foreningskontoen Nordea 5501 konto 62 7722 6136, eller til Hans 
Dybkjær Mobile Pay 53100003  med angivelse af navn og benævnt kontingent 2025.  

Man er først medlem, når man har sendt en e-mail med navn og adresse. 

Hans nævnte at det var bedst hvis kontingentet var forskelligt fra voksne til børn, så er 
beløbene nemmere at genkende i kontooversigter. 

6. Godkendelse af budget 
Der var følgende faste poster:  

• Hjemmeside og mail Simply.com 787,- 
• Medlem Byens Hus Gentofte 200,- 

Andet (forslag): 
• Eventuel workshop med nogen udefra: 5.000,- 
• Foreningstrøjer: 3.000,- 

Indtægter: 
• Kontingent: 2.500,- 
• Eventuelle workshops: 0,- 

Budgettet blev godkendt. 

7. Valg af formand 
Hans Dybkjær valgtes som formand.  

8. Valg af kasserer og 3 andre bestyrelsesmedlemmer 
Trine Walther (kasserer), Troels Højer Jensen, Erik Rønholt og Inger Eibye var 
medlemmer 2024.  

Alle blev genvalgt 

9. Valg af revisor 
Helle Ehlers var revisor 2024.  Helle valgtes igen som revisor. 

10. Eventuelt  
Troels oplyste at Anja, René og Inger deltager med en origamiworkshop til en judo-cup i 
Vejle 15-16. februar 2025. Inger tager papir og foldeark med, som hun får fra Hans. 



Troels har designet en origamiudgave af deres maskot, en mårhund, som vi foldede 
efter generalforsamlingen. Vejledningen er tilgængelig i medlemsarealet på foldning.dk. 

Hans oplyste at han deltager i J-PopCon samme weekend. Andre er velkomne, især 
søndag, hvor han måske også skal til et barnebarns etårs fødselsdag. 

Generalforsamlingen hævet kl. 14:34. 

Som dirigent: 

  



Bilag 1: Kontoudtog 2024 
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